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Starostka informuje 

Vážení spoluobčané,  

s příchodem jara se v naší obci rozběhne několik plánovaných projektů: 

Výstavba sociálního zázemí „SMART WC Gruň“ 

Financování projektu:  
Celkové náklady (dle smlouvy): 3 074 000 Kč  
Získaná dotace z MAS/IROP Cestovní ruch: 1 900 000 Kč (61,8%)  
Předpokládaný podíl obce: 1 174 000 Kč (38,2%)  
 

Aktuální stav projektu:  
Vydáno rozhodnutí o přidělení dotace. 
Dokončeno výběrové řízení na zhotovitele. Stavbu bude provádět firma Verone 
synergy s.r.o. 
Realizace v letošním roce. 
Vyúčtování dotace - po dokončení stavby. 
 

Projekt je významně podpořen z dotačních prostředků, které pokryjí téměř dvě 
třetiny celkových nákladů.  
Realizace přispěje ke zlepšení turistické infrastruktury v oblasti Gruně a 
k ochraně životního prostřední této významné lokality obce. 
 

Projekt "Umístění BUS zastávek a úpravy organizace hromadné 

dopravy“ 

řeší úpravu zajíždění autobusů směr Jamník a otáčení vozidel zimní údržby 
v lokalitě Most. 
 

Na projekt obec získala dotace: 
Z Moravskoslezského kraje: 4 500 000 Kč na dobudování komunikace pro 
otáčení vozidel zimní údržby a bezpečné najíždění autobusů na zastávku Staré 
Hamry – Most. 
Z programu MAS/IROP: 1 329 553,02 Kč - na výstavbu chodníku, autobusového 
zálivu a zastávky  
 

Základní informace:  
Celkové náklady projektu zatím nejsou známy (budou určeny po výběrovém 
řízení). Realizace je plánována na letošní rok. 
Projekt řeší bezpečnostní riziko stání autobusů v křižovatce na trase Ostravice-
Jamník. Projektová dokumentace byla rovněž spolufinancována z dotace MSK. 

 



 

Hlavní přínosy projektu:  
Zvýšení bezpečnosti dopravy. 
Zlepšení podmínek pro zimní údržbu komunikací. 
Bezpečnější provoz autobusové dopravy. 
Vybudování odpovídající infrastruktury pro bezpečnou veřejnou dopravu. 
 

Projekt „Rekonstrukce autobusových čekáren na zastávkách 

hromadné dopravy u silnice I/56 „ 

Na uvedený projekt byla v lednu letošního roku podána žádost o dotaci z 
Programu obnovy a rozvoje venkova MSK 2025 (PORV). Cílem projektu je 
rekonstrukce dvou autobusových čekáren na zastávce Velký potok. Konkrétně 
je předmětem rekonstrukce výměna střech – výměna střešní krytiny valbových 
střech včetně hydroizolace a oplechování, případně výměna poškozených 
střešních konstrukcí, tj. dřevěného záklopu a krokví. Dále bude součástí 
rekonstrukce nový okapový systém a nové nátěry opláštění dřevěných čekáren.  
Nová střešní krytina bude z plastového šindele, který poskytuje lepší ochranu 
proti povětrnostním vlivům. 
V případě úspěšného schválení žádosti bychom rádi tento projekt realizovali 
ještě v průběhu tohoto roku. O výsledku dotačního řízení a případném průběhu 
renovace vás budeme včas informovat. 
 

Další informace z obce 

Na posledním zastupitelstvu minulého roku bylo rozhodnuto, že projekt 
SENIOR TAXI a Grantový program obce budou pokračovat i v roce 2025 za 
stávajících podmínek.  
  

Služba SENIOR TAXI je určena: 

• Seniorům nad 70 let a držitelům průkazu ZTP nad 40 let  

• Pro cesty k lékaři a do zdravotnických zařízení  

• Je nutné vyřídit si průkaz uživatele  

• Průkaz si vyřídíte na OÚ Staré Hamry (potřeba OP a fotografie, zdarma), 
v úředních hodinách 

• Provozní doba SENIOR TAXI je ve všední dny 6:30 - 15:00  

• Službu (jízdu) je nutné objednat na tel. 776 241 220 

Službu zajišťuje Středisko sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí ve 
spolupráci se sedmi obcemi. Roční příspěvek každé obce činí 85 715,- Kč. 
Projekt úspěšně funguje od roku 2019 a těší se oblibě mezi seniory. 
Připomínáme, že občané naší obce mají nárok na proplacení celé částky za jízdu 
po předložení dokladu na pokladně OÚ. 

 



 

 Grantový program obce v roce 2025 

Občanům s trvalým pobytem v obci (min. 5 let) nabízíme příspěvky na:  
• Výměnu zdrojů tepla v domácnostech  
• Průzkum, posílení a budování zdrojů pitné vody  
• Domovní čistírny odpadních vod  
Celková alokace programu je 1 000 000 Kč.  
Kompletní podmínky najdete na webových stránkách obce v sekci úřední deska 
– dokumenty.  
V případě nejasností se na nás neváhejte obrátit. 
 

UPOZORNĚNÍ na ukončení služby Z-BOX 

Firma provozující v obci Z-BOX dala v měsíci lednu výpověď. Podle smluvních 
podmínek je výpovědní lhůta 6 měsíců.   

Novinka na parkovišti na Gruni 

Od letošního roku lze za parkování na Gruni platit také bezhotovostně. 
 

Kam zmizela nádoba na sběr použitého oleje?  

Několik občanů se na nás obrátilo s dotazem na nádobu pro sběr použitého 
oleje z domácností, která byla dříve umístěna na Stýskalonkách. Pokud máte 
informace o současném umístění této nádoby, prosíme, kontaktujte obecní 
úřad.  
Pro občany zatím doporučujeme použitý olej z domácností vozit na sběrné 
místo za obcí. 
 

Třídění textilního odpadu - nová povinnost obce v odpadovém 
hospodářství 

Povinnost obcí zajistit třídění textilního odpadu vychází z aktuální legislativy. 
Pro tyto účely slouží kontejner na textil umístěný na sběrném místě za obcí.  
Do kontejneru můžete odkládat čisté oblečení, bytový textil (záclony, závěsy, 
povlečení), ale i boty či tašky.  
Tříděním textilu nejen plníme zákonnou povinnost, ale především přispíváme k 
ochraně životního prostředí.  
 
 
 

 



 

Informace k projektům realizovaným v minulém roce  
 
„Zvýšení bezpečnosti chodců v obci Staré Hamry“ (chodníky u I/56) 
Projekt byl stavebně ukončen. Byla podána žádost o kolaudaci stavby. Se všemi 
vlastníky pozemků dotčených stavbou byly uzavřeny smlouvy o smlouvě 
budoucí a v současné době připravujeme smlouvy kupní. 
Ještě v loňském roce byla podána poslední průběžná žádost o vyplacení dotace. 
Peníze, ve výši 9 863 067,4 Kč, již byly připsány na účet obce.   
 
Stavba a výdaje související se stavbou chodníku celkem: 20 728 253,13 Kč (bez 
PD) 
Dotace celkem: 17 028 469,94 Kč (82,15%) 
Z rozpočtu obce uhrazeno celkem: 3 699 783,19 Kč 
 
Financování bylo zajištěno bez nutnosti čerpání úvěru. 
Nebylo nutné využít ani schválený překlenovací úvěr.   
Obec díky dotaci hradila pouze 17,85% z celkových nákladů.  
Projekt lze hodnotit jako úspěšný jak z hlediska realizace, tak z pohledu 
financování, kde se podařilo zajistit významnou dotační podporu a vyhnout se 
zadlužení obce. 
 

 
 
V souvislosti s výstavbou chodníku obec rozhodla o pořízení komunální techniky 
potřebné pro provádění údržby veřejných prostranství, zejména však z důvodu 
zajištění zimní údržby nově postaveného chodníku. 
Na projekt „Pořízení komunální techniky“ podala obec v loňském roce žádost 
o dotaci z programu MAS Frýdlantsko – Beskydy ze Společné zemědělské 
politiky (SZIF). Náš projekt byl podpořen. Komunální technika je již zakoupená a 
využívána. 
 

 



 

Celkové náklady: 1 829 883,- Kč. 
 

Financování:   
Dotace z MAS Frýdlantsko-Beskydy (SZIF): 1 050 000 Kč (57,4%) 
Vlastní zdroje obce: 779 883,- Kč (42,6%)  
  

Pořízená technika zahrnuje: komunální traktor - radlici -mulčovač  
 

Přínosy investice:  
Zajištění údržby nově vybudovaného chodníku.   
Zlepšení údržby stávající infrastruktury: např. chodníků u silnice I/56 na 
Samčance, parkoviště, chodníků a cest u obecního úřadu, objektů obecního 
vodovodu a dalších veřejných prostranství. 
 

První zimní sezóna již potvrdila správnost investice. Provádění zimní údržby se 
zlepšilo a zrychlilo. Projekt lze hodnotit jako úspěšný, s významnou dotační 
podporou pokrývající více než polovinu nákladů. 
 

 
 

 

 

 



 

Tříkrálová sbírka 2025 zná své výsledky 

 

 



 

Zprávičky ze školy… 

Stonehenge 

V rámci hodiny čtení se děti seznámily se světoznámou historickou památkou 
Stonehenge nacházející se v Anglii, pravděpodobně se jedná o nejstarší známý 
kalendář. Děti si postavily 3D model a dozvěděly se o této kamenné stavbě 
mnoho zajímavostí. 

 

Sv. Valentýn ve ŠD 

Využili jsme tento den k upevnění přátelství mezi dětmi formou hry. Každý měl 
za úkol vylosovanému spolužákovi nebo spolužačce říct něco pěkného, např. co 
se mu na něm líbí, pozitivní vlastnost, čeho si na něm váží atd. Dětem se hra 
líbila, protože se o sobě dozvěděly něco milého a zjistily, jak je vnímají ostatní. 
Myslíme, že zahřála i u srdíčka.  

 

 

 



 

Dětský karneval 

Poslední den před jarními prázdninami jsme tradičně pořádali karneval pro 
všechny děti z okolí. Zábavný odpolední program plný písniček a tanečků si 
velmi užily a v tombole vyhrály spoustu hezkých cen. Jsme rádi, že se akce opět 
povedla a nadělila dětem spoustu radosti. 

 

 

 

 



 
Hasičský ples  

Sál Kulturního domu na Samčance se v sobotu 15. února 2025 po osmé hodině 
večerní naplnil gentlemany v oblecích a dámami v krásných plesových šatech. 
Konal se tradiční Hasičský ples. Zahájení patřilo mladým tanečníkům z TK 
Antonio s ukázkou latinsko-amerických a standardních tanců.  Po jejich 
vystoupení již parket patřil prvním párům při úvodní skladbě v podání skupiny 
Eso. Před losováním tomboly zpestřil večer svým světelným žonglérským 
vystoupením Michal Rodný.  

Přímo na pódiu, všem na očích, byla vystavena lákavá bohatá tombola, jejíž 
losování proběhlo o půlnoci. Vyhrát jsme mohli například volný vstup do 
wellness, kotlík na guláš, zimní čepice, finanční hotovost, bečku piva, drobnou 
elektroniku a také třeba kuchyňský robot, robotický vysavač, horkovzdušnou 
fritézu, sportovní batoh nebo televizor.  K dobré náladě přispělo také bohaté 
občerstvení s výbornými gulášem, zabijačkovými výrobky, jednohubkami i 
panáčkem něčeho ostřejšího.  

Za hladký průběh večera patří poděkování organizátorům a také všem, kteří 
přiložili ruku k dílu. Velké díky patří také všem sponzorům za jejich ochotu a 
podporu.  

Ing. Rudolf Franta, náměstek starosty SDH Staré Hamry 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

Informace praktického lékaře 

 

 
 

 

 



 

Bílanská Valaška 2025 

Tradiční závodní klání v obřím slalomu občanů Bílé, Starých Hamer a hostů se 
konalo 8.2.2025 na sjezdovce JIH za Hotelem Bauer. 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Harmonogram  sběru nebezpečného odpadu 
v obci Staré Hamry 

Termín konání:  10. 05. 2025 

 Zemědělské družstvo:                          10:30 - 10:40 
 Gruň:                          11:10 - 11:20 
 Jamník:                  11:35 - 11:45 
 Základní škola  -  Hotel Čertův Hrádek:          11:55 - 12:05 
 Most:                     12:15 - 12:25 
 Samčanka za obecním úřadem:   12:35 - 12:45 

Obec Staré Hamry  - NO, PNEU!!! 

 

MOBILNÍ SVOZY                   
NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ         

 

 
ODEBÍRÁNÉ NEBEZPEČNÉ ODPADY 

 
Mazací a motorové oleje, zbytky barev, laků, obaly a plechovky od barev a olejů, 
olejové filtry, použité obaly od postřiků a jiné chemikálie, tonery, znečištěné hadry, 
zbytky barev, laků a ředidel, autobaterie, prošlé a nepotřebné léky, pesticidy, 
herbicidy, zásady, kyseliny, rozpouštědla a další chemické látky obdobného 
charakteru, mořidla, nemrznoucí směsi, repetenty, fotochemikálie, zdravotnický 
materiál (znečištěné obvazy, jehly apod.).  
 

 
NEPATŘÍ DO NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ  

 
Stavební odpady (např. umakart, eternit, azbest), infekční odpady, radioaktivní odpady 
apod., zpětný odběr-pračky, lednice, televizory apod. 
 

 
Odpady, které do nebezpečných odpadů nepatří, nebudou v den svozu 
odebírány. 
 
Doporučujeme, aby byl při svozu nebezpečných odpadů přítomen zástupce obce.  
 

 

 



 

 

 



 
Informace Finančního úřadu 

Nejžádanější služby finančního úřadu k dani z příjmů fyzických osob budou ve 
Frýdlantu nad Ostravicí poskytovány i v březnu 2025.  
 

Nejsnadnější cestou podání daňového přiznání k dani z příjmů fyzických osob za 
rok 2024 je vyplnění chytrých formulářů na portálu MOJE daně a jejich 
elektronické odeslání. Přesto jsou stále četně využívané  služby související s 
osobním podáváním dokumentů adresovaných finanční správě, s vyplňováním 
tiskopisů a poskytováním konzultací souvisejících s podáváním přiznání. 
Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj proto zajistil poskytování těchto služeb 
ve Frýdlantu nad Ostravicí v těchto dnech: 
 

Datum Úřední doba Adresa 

17.3.2025 
19.3.2025 
24.3.2025 
26.3.2025 
31.3.2025 

08:00 - 12:00 
                   12:30 - 17:00 

Městský úřad, 
ul. Hlavní 139,  

zasedací místnost v 1. NP 

 

Výše uvedené služby budou ve Frýdlantu nad Ostravicí poskytovat vždy dva 
zaměstnanci Územního pracoviště ve Frýdku-Místku. Občané se však mohou s 
dotazy běžně obracet na Územní pracoviště ve Frýdku-Místku  prostřednictvím 
těchto kontaktů: 
 

Adresa 
Datová 
schránka 

Elektronická 
podatelna 

Telefonní 
číslo 
ústředny 

e-mail 

Na Poříčí 
3208, 

Frýdek-
Místek 

qzun6r9 MOJE daně 558 605 111 podatelna3207@fs.gov.cz 

 

Lhůta pro podání přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2024 v 
„papírové“ podobě končí 1. dubna 2025.  
Od 24. března do 1. dubna  2025 proto budou prodlouženy úřední hodiny na 
všech územních pracovištích i v sídle Finančního úřadu pro Moravskoslezský 
kraj takto:  

• Pondělí až čtvrtek: 8:00 – 17:00 hodin 
• Pátek:                      8:00 – 14:00 hodin 

 

https://adisspr.mfcr.cz/pmd/home
https://financnisprava.gov.cz/cs/financni-sprava/financni-sprava-cr/organizacni-struktura/organy-financni-spravy/uzemni-pracoviste/3207-uzemni-pracoviste-ve-frydku-mistku
https://adisspr.mfcr.cz/pmd/home


 

Přehled bohoslužeb v březnu 2025 

 

2. březen 2025, 8. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:30 

5. březen 2025, Popeleční středa: Ostravice 16:00 

9. březen 2025, 1. neděle postní: Ostravice 8:00, Bílá 10:30 

16. březen 2025, 2. neděle postní: Ostravice 8:00, Bílá 10:30 

23. březen 2025, 3. neděle postní: Ostravice 8:00, Bílá 10:30 

25. březen 2025, Slavnost Zvěstování Páně: Ostravice 16:00 

30. březen 2025, 4. neděle postní: Ostravice 8:00, Bílá 10:30 

 

 
 

 

 
           
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Společenská kronika 
 

NAROZENINY 
 

V měsíci březnu 2025 oslaví své životní jubileum: 
 

Paní  MARIE  DUDOVÁ                                   85 let 
 

Naší jubilantce k jejímu výročí srdečně blahopřejeme a do dalších let 
přejeme pevné zdraví! 

 

 
 

 

 
 

NAROZENÍ 
Dne 07. 02. 2025 se Lence Kubačákové a Janu Kubačákovi narodil 

syn Zdeněk. 
 

Rodičům srdečně blahopřejeme a Zdeňkovi přejeme v životě jen to 
nejlepší! 

 

 

  



 
Aktuálně zamrzlý potok Červík u Klepačky...                               foto: Petr Lukeš ml. 
 

www.stare-hamry.cz 
facebook.com/oficialstarehamry 

e-mail : obec@stare-hamry.cz  
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